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Questo simbolo & valido solo per i paesi dell’lUnione Europea.

Nota Il simbolo & conforme alla direttiva 2012/19/UE, Articolo 14, “Informazioni per utenti” e Allegato IX, e/o alla direttiva 2006/66/EC,
Articolo 20, “Informazioni per utenti finali” e Allegato II.
Il prodotto MITSUBISHI ELECTRIC & progettato e realizzato con materiali e componenti di alta qualita, riciclabili e/o riutilizzabili.
Il simbolo indica che i dispositivi elettrici ed elettronici, le batterie e gli accumulatori, alla fine della durata utile, devono essere
smaltiti separatamente dai rifiuti domestici. Se sotto il simbolo & indicato il simbolo di una sostanza chimica (Fig. 1), la batteria o
'accumulatore contiene un metallo pesante in una determinata concentrazione.
Le indicazioni sono le seguenti: Hg: mercurio (0,0005%), Cd: cadmio (0,002%), Pb: piombo (0,004%)
Nell’'Unione Europea sono in vigore sistemi di raccolta differenziata per i prodotti elettrici ed elettronici, le batterie e gli accumulatori usati.

Fig. 1 Si prega di smaltire correttamente questo dispositivo, le batterie e gli accumulatori presso i punti di raccolta o i centri di riciclo piu vicini.
Aiutateci a rispettare 'ambiente in cui viviamo!

Nota:

La frase “telecomando a filo” di questo manuale d’uso si riferisce soltanto al modello PAR-41MAA.
Per informazioni relative all’altro telecomando, consultare il libretto di istruzioni incluso nella scatola.

1. Misure di sicurezza

» Leggere attentamente la sezione “Misure di sicurezza” prima di far funzionare I'unita.
» La sezione “Misure di sicurezza” contiene informazioni importanti sulla sicurezza di funzionamento dell’unita. Accertarsi che vengano seguite perfettamente.
» Prima di collegare I'equipaggiamento alla rete di alimentazione, contattare o chiedere I'autorizzazione dell’autorita competente.

SIGNIFICATI DEI SIMBOLI ESPOSTI NELL'UNITA INTERNA E/O NELL’UNITA ESTERNA

AVVERTENZA

nocivo e rischio di incendio.

Questo marchio é riservato unicamente al refrigerante R32. Il tipo di refrigerante € scritto sulla targhetta dell'unita esterna.
Nel caso in cui il tipo di refrigerante sia R32, questa unita utilizza un refrigerante infiammabile.
(Rischio di incendio) Qualora dovesse fuoriuscire o entrare in contatto con il fuoco o con una fonte di calore, il refrigerante dara origine a gas

(L]

Prima dell'utilizzo, leggere attentamente le ISTRUZIONI DI FUNZIONAMENTO.

@ Prima dell'utilizzo, il personale di assistenza deve leggere le ISTRUZIONI DI FUNZIONAMENTO e il MANUALE DI INSTALLAZIONE.

[13]

E possibile trovare ulteriori informazioni nelle ISTRUZIONI DI FUNZIONAMENTO, nel MANUALE DI INSTALLAZIONE e documenti simili.

Simboli utilizzati nel testo

/\ Avvertenza:

Descrive le precauzioni da prendere per evitare il rischio di lesioni, anche
mortali, per 'utente.

A\ Cautela:

Descrive le precauzioni da prendere per evitare il danneggiamento dell’unita.

Simboli utilizzati nelle illustrazioni
@ . Indica la necessita di collegare un componente a massa.

/N Avvertenza:

¢ Questi apparecchi non sono accessibili al pubblico.

¢ L’unita non deve essere installata dall’'utente. Richiedere al distribu-
tore o ad una societa autorizzata di installare I'unita. Se I'unita non e
installata correttamente, vi € il rischio di perdite d’acqua, di scosse
elettriche o di incendio.

¢ Non apportare modifiche all’unita. Cio potrebbe dar luogo a incendi,
scosse elettriche, lesioni personali o perdite d’acqua.

* Non salire e non appoggiare alcun oggetto sull’unita.

¢ Non spruzzare acqua sull’unita e non toccarla con le mani bagnate. Cio
puo provocare una scossa elettrica.

¢ Non spruzzare gas combustibile nei pressi dell’unita, per evitare il ri-
schio di un incendio.

* Non piazzare un riscaldatore a gas o qualsiasi altro apparecchio a
fiamma aperta in un luogo esposto all’aria scaricata dall’unita. Cio puo
essere alla base di una combustione incompleta.

¢ Non rimuovere il pannello anteriore o la griglia di protezione del venti-
latore dalla sezione esterna durante il funzionamento dell’-unita.

¢ Qualora vengano notati rumori o vibrazioni di intensita eccezionale, arre-
stare il funzionamento, spegnere I'unita e contattare il proprio rivenditore.

¢ Non inserire le dita, oggetti appuntiti, ecc, nei fori di entrata o di uscita
dell’unita.

¢ In presenza di odori particolari, arrestare il funzionamento dell’unita,
spegnere l'interruttore di alimentazione e contattare il proprio distribu-
tore. Cio per evitare un’interruzione di corrente, una scossa elettrica
od un incendio.

¢ Il climatizzatore NON puo essere usato da bambini o persone inferme
proprio rivenditore senza la sorveglianza appropriata.

* In caso di fuoriuscita del gas refrigerante, arrestare il funzionamento
dell’'unita, ventilare completamente la stanza e contattare il proprio ri-
venditore.

* Questo apparecchio é destinato all’utilizzo da parte di utenti esperti o qua-
lificati nell’ambito di esercizi commerciali, industria leggera e aziende agri-
cole, o all’utilizzo a scopo commerciale da parte di non addetti ai lavori.

* Questo apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta superiore
a 8 anni e da persone dalle capacita fisiche, sensorie o mentali ridotte,

o senza la necessaria esperienza e conoscenza se tali persone sono
state supervisionate o istruite all’'uso dell’apparecchio in modo sicu-
ro e sono a conoscenza dei pericoli che ne derivano. | bambini non
devono giocare con I'apparecchio. La pulizia e la manutenzione non
devono essere eseguite da bambini senza la necessaria supervisione.

* Siraccomanda di sorvegliare i bambini piccoli per evitare che giochino
con il condizionatore d’aria.

* Questo apparecchio non puo essere utilizzato da persone (bambini
compresi) dalle capacita fisiche, sensorie o mentali ridotte, o senza
la necessaria esperienza e conoscenza, a meno che tali persone non
siano state specificamente istruite all’uso dell’apparecchio o supervi-
sionate dalla persona responsabile della loro sicurezza.

* Quando il condizionatore viene installato o spostato, oppure sotto-
posto a manutenzione, per caricare i tubi del refrigerante utilizzare
esclusivamente il refrigerante specificato e indicato sull’unita esterna.
Non mescolarlo con nessun altro tipo di refrigerante e non consentire
all’aria di restare all’interno dei tubi.

Qualora dell’aria si mescoli con il refrigerante, potrebbe far innalzare
in modo anomalo la pressione nel tubo del refrigerante, il che potrebbe
provocare un’esplosione o altri pericoli.

L’uso di refrigeranti diversi da quello specificato per il sistema pro-
vochera guasti meccanici, malfunzionamenti del sistema o la rottura
dell’unita. Nel peggiore dei casi, questo potrebbe impedire seriamente
di garantire la messa in sicurezza del prodotto.

¢ Installare questa unita in stanze la cui superficie interna superi i valori
specificati nel manuale di installazione dell’unita esterna.
Fare riferimento al manuale di installazione dell’unita esterna.

* Non utilizzare mezzi diversi da quelli consigliati dal produttore per ac-
celerare il processo sbrinamento o per la pulizia.

* Questo apparecchio deve essere conservato in una stanza priva di fonti
di accensione in continuo funzionamento (ad esempio: fiamme libere,
un apparecchio a gas in funzione o una stufa elettrica in funzione).

* Non forare né bruciare.

* Sitenga presente che i refrigeranti potrebbero essere inodori.



1. Misure di sicurezza

A\ Cautela: ) ) . Eliminazione dell’unita
* Non usare alcun oggetto appuntito per premere i pulsanti, in modo da Se occorre eliminare I'unita, contattare il proprio distributore.
non danneggiare il comando a distanza.

* Non bloccare o coprire gli ingressi o le uscite interni od esternidell’u-
nita.

2. Nomenclatura delle parti

H Unita interna

PKA-M-LA(L)2
Velocita ventilatore 4 velocita + Auto
Deflettore Auto con oscillazione
Aletta Manuale
Filtro Normale
Indicazione di pulizia filtro 100 ore
Impostazione del N. del modello con il telecomando wireless 001

Filtro Ingresso aria

\ /

— o —
\\ \\ \\\ =
Aletta Uscita d'aria  Deflettore



2. Nomenclatura delle parti

B Telecomando con filo

] Interfaccia dell’unita di controllo \

PM 2:38 Fri
= =
Room 28.5°C [sse I
= | | | J
——©
B v ‘ |

Pulsanti funzione

® ®

| © Pulsante [ON/OFF]

Le funzioni dei pulsanti funzione variano secondo la schermata.
Consultare la guida ai pulsanti funzione in basso sull’LCD per le
funzioni relative alla schermata corrente.

Quando il sistema é controllato in maniera centrale, la guida ai pul-
santi funzione corrispondente al pulsante bloccato non appare.

Schermata principale Menu principale

PM 2:38 Fri Main Main menu
° @

Room 285 =] |« l
Cool Settemp. | Auto Energy saving

| % | 785c (8- o @ 0 @ Fl ¥
| < | > |

(I (] (- (- (] [T (I [
@ ® @ ®

Schermata menu

Guida alle funzioni

Operation
» Vane:Louver-Vent. (Lossnay)
High power
Comfort
Main disniay-—
@ ®

| ® Lampada ON/OFF

Premere per accendere/spegnere (ON/OFF) 'unita interna.

nl ® Pulsante [SCEGLI]

Premere per salvare le impostazioni.

| ® Pulsante [INDIETRO]

Premere per tornare alla schermata precedente.

| @ Pulsante [MENU]

Premere per attivare il Menu principale.

| ® LCD retroilluminato

Apparira I'impostazione dell’operazione.

Quando la retroilluminazione & disattivata, premere un pulsante per attivarla:
essa rimarra in funzione per un certo periodo di tempo secondo la schermata.

Quando la retroilluminazione & disattivata, premendo un pulsante
viene attivata e non esegue le sue funzioni (eccetto il pulsante
[ON/OFF)).

La luce verde si accende quando l'unita € in funzione. Essa lampeggia
quando il comando remoto € in avviamento o se si € verificato un errore.

| @ Pulsante funzione [F1]

Schermata principale: Premere per cambiare la modalita di funziona-
mento.

Schermata menu: La funzione del pulsante varia in base alla schermata.

| ® Pulsante funzione [F2]
Schermata principale: Premere per diminuire la temperatura.
Menu principale: Premere per spostare il cursore a sinistra.
Schermata menu: La funzione del pulsante varia in base alla schermata.

| ® Pulsante funzione [F3]
Schermata principale: Premere per diminuire la temperatura.
Menu principale: Premere per spostare il cursore a destra.
Schermata menu: La funzione del pulsante varia in base alla schermata.

| ® Pulsante funzione [F4]

Schermata principale: Premere per cambiare la velocita del ventilatore.
Schermata menu: La funzione del pulsante varia in base alla schermata.




2. Nomenclatura delle parti

La schermata principale puo essere visualizzata in due modi: “Completo” e “Base”. L'impostazione predefinita di fabbrica € “Completo”. Per passare alla
modalita “Base”, cambiare I'impostazione nella schermata principale (Fare riferimento al manuale d’uso incluso con il regolatore a distanza senza fili.).

<Modalita completo>
* Sono visualizzate tutte le icone per la definizione.

®®B®® w @ B
] FM 2:38|Fri —®
A RFEOBOG |0
—L Qi O,
@ '—!i]-?f? —Room 28.5°C[=| l3_8§-_|___' —@

Set temp.

“Tigx |8285¢ |[&e

)
N vooe [— temp | Fan
® ®
®

| © Modo operativo

| @ Temperatura preimpostata

| ® Orologio

| @ Velocita ventilatore

| ® Guida alla funzione dei tasti

Visualizza le funzioni dei tasti corrispondenti.

1o

Appare quando il funzionamento ON/OFF & controllato in maniera
centrale.

%3
|®§Ts‘z

Appare quando la modalita operativa & controllata in maniera centrale.

1028

Appare quando la temperatura preimpostata & controllata in maniera
centrale.

1092

Appare quando la funzione reset del filtro € controllata in maniera
centrale.

10EH

Indica quando € necessaria la manutenzione del filtro.

| © Temperatura ambiente

Lo

Appare quando i pulsanti sono bloccati.

120

Appare quando viene abilitata la funzione “On/Off Timer”, “Riduzione
notturna”, o Timer “Auto-off”.

®@ appare quando il timer viene disabilitato dal sistema di controllo
centralizzato.

<Modalita base>

O—— PM 2:38 Fri—®

E Set temp. i i
#0285 #ei

| |
| |
®

1o 2

Appare quando ¢ attivato il temporizzatore settimanale.

156

Appare quando le unita sono in modalita risparmio energetico. (Non
apparira on alcuni modelli di unita interne)

15

Appare quando le unita esterne sono in modalita silenziosa.

o™=

Appare quando il termistore integrato sul comando remoto ¢ attivato
per monitorare la temperatura ambiente (@).

@ appare quando il termistore nell’'unita interna & attivato per
monitorare la temperatura ambiente.

[ EERCe)

Indica 'impostazione del deflettore.

| @ =

Indica 'impostazione del louver.

o

Indica l'impostazione della ventilazione.

108

Appare quando l'intervallo della temperatura preimpostata & limitato.

|@@

Viene visualizzato quando si esegue una funzione a risparmio energe-
tico usando la funzione “3D i-See sensor” (Sensore 3D i-See).

| @ Controllo centralizzato

Viene visualizzato per un determinato periodo di tempo quando viene
utilizzato I'elemento a controllo centralizzato.

| Display errore preliminare

Viene visualizzato un codice di errore durante I'errore preliminare.

La maggior parte delle impostazioni (eccetto ON/OFF, modalita, velocita
del ventilatore, temperatura) pud essere eseguita dal menu principale.




2. Nomenclatura delle parti

B Unita esterna

Alimentazione

Tubi ref.

Filo di collegamento
interno-esterno

&
0

!

Terra

y Y O
= Pannello di servizio

\D%

)
0 ¢
0 (

/



3. Funzionamento

B Per informazioni sul metodo di funzionamento, fare riferimento al manuale d’uso in dotazione con ogni telecomando.

3.1. Accensione/Spegnimento
[ON]

Premere il pulsante [ON/OFF].
Ny La luce ON/OFF sara verde e si
avviera il funzionamento.

Quando “illuminazione LED” &
d) impostato su “No”, la spia ON/OFF

/ non si accende.
* Fare riferimento al manuale di

installazione del telecomando a filo.

Nota:

[OFF]
Premere di nuovo il pulsante
[ON/OFF].
ey La luce ON/OFF si spegne e si
;/" “\. arresta il funzionamento.
(D )
NS

Anche se si preme il pulsante ON/OFF subito dopo avere interrotto I’operazione in corso, il climatizzatore non si accendera per circa 3 minuti.

Cio evita di danneggiare i componenti interni.
B Memoria stato operativo

Impostazione telecomando

Modo operativo

Modalita operativa prima dello spegnimento dell’unita

Temperatura preimpostata

Temperatura preimpostata prima dello spegnimento dell'unita

Velocita ventilatore

Velocita ventilatore prima dello spegnimento dell’'unita

H Intervallo della temperatura preimpostata configurabile

Modo operativo

Intervallo della temperatura preimpostata

Predefinito Raffreddamento 14 °C *1 *2
Raffred/Deumid 19-30°C 14 -30°C
Riscald 17 -28°C 17 -28°C
Auto 19-28°C 17 -28°C
Ventilatore/Ventilazione Non impostabile Non impostabile

*1 E disponibile quando I'unita interna & collegata a una qualsiasi delle unita esterne in questione.
*2 E necessario cambiare I'impostazione delle funzioni. Per il metodo di impostazione, consultare il manuale di installazione.

3.2. Selezione delle modalita

Ogni pressione del pulsante [F1] commuta
tra le seguenti modalita operative.
Selezionare la modalita operativa desiderata.

PM 2:38 Fri
=~

Room28.5¢C ] |«
Cool Set temp. Auto

% | 285¢c |&e° # Cool ‘ Dry & [ Fan

B B | e

F2
Icona modalita lampeggiante e suo significato
L'icona modalita lampeggia quando le unita interne presenti nello
stesso sistema di raffreddamento (collegato alla stessa unita esterna)
sono gia operative ma con modalita differente. In questo caso, il resto

dell’'unita nello stesso gruppo puo essere azionata solo con la stessa
modalita.

* Le modalita di funzionamento non dispo-
nibili per i modelli delle unita esterne non
verranno visualizzate sul display.

Funzionamento automatico

<Singolo set point>

B Sulla base della temperatura impostata, se la temperatura ambiente
€ troppo alta si avvia il funzionamento in raffreddamento; se & invece
troppo bassa, si avvia il funzionamento in riscaldamento.

B Durante il funzionamento automatico, se la temperatura ambiente
cambia e per 15 minuti supera di almeno 2,0 °C la temperatura impo-
stata, il condizionatore passa al modo raffreddamento. Analogamente,
se la temperatura ambiente resta per 15 minuti inferiore di almeno
2,0 °C alla temperatura impostata, il condizionatore passa al modo
riscaldamento.

15 minuti (passaggio dal
riscaldamento al raffreddamento)

Modalita di raffreddamento

———————— -+ - - \— — - Temperatura impostata +2,0 °C

0 Temperatura impostata
A}
e I Temperatura impostata -2,0 °C
15 minuti (passaggio dal
raffreddamento al riscaldamento)

<Doppio set point>

Nota:

* Potrebbe non essere possibile impostare questa funzione a seconda
dell’'unita esterna da collegare.

Quando il modo operazione & impostato su modo “Auto” (imp. punto dop-

pio), due temperature di preselezione (una per il raffreddamento e I'altra

per il riscaldamento) possono essere impostate. A seconda on tempera-

tura ambiente, I'unita interna funzionera automaticamente in modo “Cool”

(Raffred) o in modo “Heat” (Riscald) e manterra la temperatura ambiente

all'interno dell’intervallo di preselezione.

Per ulteriori dettagli sul funzionamento, fare riferimento al manuale d’uso

del telecomando.




3. Funzionamento

3.3. Impostazione della temperatura
<Cool (Raffred), Dry (Deumid), Heat (Riscald), e Auto>

PM 2:38 Fri PM 2:38 Fri
=~ =~
Room28.5C =1 |5, Room28°C 2] |%%.
Cool Set temp. Auto Cool Set temp. Auto
% | 285c |%° % | 28c | %°

[ ) (- [ )
Fil F2 F3 F4

©

Premere il tasto [F2] per diminuire la temperatura preimpostata e il tasto

[F3] per aumentarla.

» Fare riferimento alla tabella nella sezione 3-1 per l'intervallo di tempe-
ratura regolabile per le diverse modalita operative.

» L’intervallo di temperatura reimpostato non puo essere configurato per
il funzionamento Ventilatore/Ventilazione.

+ La temperatura preimpostata sara visualizzata in incrementi di 0,5 o di
1 gradi centigradi, o Fahrenheit, a seconda del modello di unita interna
e del modo impostazione dello schermo sul controller remoto.

Esempio di visualizzazione
(Incrementi di 1 gradi centigradi)

B |D| Vv

3.4. Impostazione della velocita ventilatore

PM 2:38 Fri

=

Room28.5°C & |%%,
Cool Set temp. Auto

% | 285c |&-°

I .
F1 F2 F3 F4

()

Premere il pulsante [F4] per scorrere le velocita del ventilatore nel se-
guente ordine.
Auto

* "5

» Le velocita del ventilatore disponibili dipendono dai modelli delle unita
interne collegate.

B(|DVv

= S =SBt = St

Note:

e Il numero di velocita ventola disponibili dipende dal tipo di unita
collegata.

o Nei seguenti casi, la velocita effettiva della ventola generata
dall’unita sara diversa dalla velocita visualizzata sul display del
telecomando.

1. Quando sul display viene visualizzata la modalita “Standby” o
“Defrost” (Sbrinamento).

2. Quando la temperatura dello scambiatore di calore & bassa nel
modo riscaldamento (ad es. subito dopo I’avvio del funziona-
mento in riscaldamento)

3. Nella modalita HEAT (Riscaldamento), quando la temperatura
ambiente & superiore a quella impostata.

4. Nella modalita COOL (Raffreddamento), quando la temperatura
ambiente é inferiore rispetto alla temperatura impostata.

5. Quando sull’unita é attiva la modalita DRY (deumidificazione).

3.5. Impostazione della direzione del flusso d’aria
3.5.1 Navigazione all’interno del Menu principale
<Accesso al Menu principale>

VD e G Premere il pulsante [MENU] sul di-

splay principale.
h Appare il Menu principale.

Operation

Bo@® o
| < [ > |

I N N R

Fi  F2 F3 F4

" B

<Selezione voce>

()

Main Main menu Premere [F2] per spostare il cursore

o a sinistra.
Premere [F3] per spostare il cursore
Initial setting a destra.
] @ [4] i)
| < | > |

[ ] () (. [ ]
FI F2 F3 F4,
<Uscire dalla schermata Menu principale>
PM 2:38 Fri Premere in pulsante [INDIETRO] per

= uscire dal Menu principale e tornare

Room 285CE] |3&. alla schermata principale.
Cool Set temp. Auto

% | 285¢c |-

I N R

F1 F4

F2 F3
-

B ||DlVv

O,

Se non viene toccato alcun pulsante per 10 minuti, lo schermo tornera
automaticamente alla schermata principale. Ogni impostazione non
salvata andra persa.

<Visualizzazione delle funzioni non supportate>

Title Il messaggio a sinistra appare se
l'utente seleziona una funzione non
supportata dal modello dell’'unita
interna corrispondente.

Not available
Unsupported function

Return: O

L I JC T 1

F1 F2 F3 F4
[

(@)

B||D| Vv




3. Funzionamento

3.5.2 Deflettore-Recup (Lossnay)

<Accesso al menu>

Main Main menu

Operation

B @& ®w W
.

I I I B

FI F2 F3 F4
[
Operation
» Vane:Louver-Vent. (Lossnay)
High power
Comfort

Main menu: O

[N N
F1

F2 F3 F4
@

<Impostazione del deflettore>

hD)

PM 2:30 Fri
off
— @
> (v)

?EEC}

F2 F3 F4
o

()

DSV

<Impostazione Vent.>

PM 2:38 Fri
Low
— &
= K

C I JC

Fi  F2 F3 F4

O,

<Ritorno al Menu principale>

B |DS Vv

Operation
» Vane-Louver-Vent. (Lossnay)
High power
Comfort

Main menu: O

l

()

I
Fil  F2 F3 F4

3 E

Selezionare “Operation” (Funziona-
mento) dal Menu principale (con-
sultare 3.5.1) e premere il pulsante
[SCEGLI].

Selezionare “Vane-Louver-Vent.
(Lossnay)” (Deflettore-Aletta-Vent.
(Lossnay)) dal menu Operation,
quindi premere il pulsante [SCEGLI].

Premere il pulsante [F1] o [F2].

Premere il pulsante come indicato
sopra per scorrere le seguenti
opzioni di impostazione.

Auto

“o Auto |— < |Step1|— |Step 2

= |Step3|=, |Step4 |= |Step5

Swing

:§ Swing

Selezionare “Swing” (Oscillaz) per
spostare i deflettori su e giu auto-
maticamente.

Se impostato da “Step 1” (Inclinaz
1) a “Step 5” (Inclinaz 5), il defletto-
re verra posizionato all'inclinazione
selezionata.

Premere il pulsante [F4] per scorre-

re le opzioni di impostazione della

ventilazione tra “Off”, “Low” e “High”.

* Configurabile solo quando l'unita
LOSSNAY é collegata.

Off Low High .
o Off 52 Low L High

* |l ventilatore su alcuni modelli inter-
ni pud essere asservito con alcuni
modelli di unita di ventilazione.

Premere il pulsante [INDIETRO] per
tornare al Menu principale.

Nota:

e Durante I'oscillazione, le indicazioni direzionali sullo schermo non
vengono modificate in modo sincronizzato con le alette direzionali
dell’unita.

o Le direzioni disponibili dipendono dal tipo di unita collegata.

o Nei seguenti casi, la direzione effettiva dell’aria sara diversa da
quella indicata sul display del telecomando.

1. Quando sul display viene visualizzata la modalita “Standby” o
“Defrost” (Sbrinamento).

2. Subito dopo aver avviato la modalita di riscaldamento (quando
il sistema & in attesa dell’attivazione della nuova modalita).

3. Nella modalita di riscaldamento, quando la temperatura ambien-
te e superiore a quella impostata.

<[Manuale] Per cambiare la direzione destra/sinistra del flusso d’aria>
* |l pulsante Louver non pu0 essere utilizzato.

» Arrestareilfunzionamento dell’unita e, spostandoil deflettore, orientare
il flusso nella direzione desiderata.

* Nonimpostare la direzione verso I'interno se 'unita di trova in modalita
raffreddamento/riscaldamento. In caso contrario, esiste il rischio di
condensa o gocciolamenti.

A\ Cautela:
Per evitare di cadere, maneggiare I'unita in posizione di equilibrio.

3.6. Ventilazione

Per la combinazione LOSSNAY

m Sono disponibili le 2 modalita di funzionamento seguenti.
* Funzionamento del ventilatore unitamente all’'unita interna.
« Funzionamento indipendente del ventilatore.

Nota: (Per il regolatore a distanza senza fili)

e L’opzione di funzionamento indipendente del ventilatore non é di-
sponibile.

e Non viene visualizzata alcuna indicazione sul telecomando.



4. Timer

4.1. Per il regolatore a distanza con fili

B Le funzioni del timer variano a seconda del tipo di telecomando in uso.

W Per ulteriori dettagli sul funzionamento del telecomando, fare riferimento al relativo manuale d’uso in dotazione con ogni telecomando.

5. Funzionamento d’emergenza per il telecomando senza fili

Quando non si puo utilizzare il comando a distanza
Quando le batterie del telecomando si esauriscono oppure il telecomando
si guasta, € possible utilizzare I'apparecchio in modalita di emergenza
mediante i tasti di emergenza sulla griglia.
® Spia STANDBY
® Spia IN FUNZIONE
© Interruttore del funzionamento di emergenza in Raffreddamento
© Interruttore del funzionamento di emergenza in Riscaldamento
® Ricevitore

Avvio del funzionamento

» Per azionare la modalita di raffreddamento, premere il pulsante © &
per piu di 2 secondi.

* Per azionare la modalita di riscaldamento, premere il pulsante © ¢
per piu di 2 secondi.

» L’accensione della spia IN FUNZIONE ® indica I'avvio del
funzionamento.

Nota:
® | dettagli sulla modalita di emergenza sono indicati sotto.
| dettagli della MODALITA DI EMERGENZA sono indicati sotto.

Modalita di funzionamento COOL HEAT
Temperatura impostata 24°C 24°C
Velocita di ventilazione Alta Alta
Direzione flusso d'aria Orizzontale Verso il basso

(Fase 1) (Fase 5)

Arresto del funzionamento
 Per arrestare il funzionamento, premere il pulsante © £ o il pulsante
© {x per piu di 2 secondi.



6. Cura e pulizia

m Informazione filtro aria

E appare sulla schermata princi-

PM 2:38 Fri
| =q pale in modalita Completo quando &
{H'300m 285C ora di pulire i filtri.
Cool Set temp. Auto
% | 285¢c | &%~ Lavare, pulire o sostituire i filtri

quando appare il segnale.
Consultare il manuale di installa-

zione dell’unita interna.

Selezionare “Maintenance” (Manu-
tenzione) dal Menu principale, quin-
di premere il pulsante [SCEGLI].

Main Main menu

Vo

Maintenance

Selezionare “Filter information”
(Informazioni filtro) dal menu “Main-
tenance” (Manutenzione), quindi
premere il pulsante [SCEGLI].

Maintenance menu

Error information
» Filter information
Cleaning

Main menu:

@@C}C}

38 RO

Premere il pulsante [F4] per esegui-
re il reset del filtro.

Consultare le istruzioni dell’'unita
interna per la pulizia del filtro.

Filter information

Press Reset button after
filter cleaning.

Main menu:

C]C]C]E]

F2 F3 F4
@

B |(|D|Vv

Selezionare “OK” con il pulsante
[F4].

Filter information

Reset filter sign?

C]C]C]E]

F2 F3 F4

()

B |D|v
b 4

Filter information

Viene visualizzata una schermata di
conferma.

Az sl et Navigazione all'interno delle pagine

« Per tornare al Menu principale

....................... pulsante [MENU]

* Premere per tornare alla
schermata precedente

....................... pulsante [INDIETRO]

Main menu:

07 FE Quando @ﬂ appare nella scherma-

= ta principale in modalita Completo,
il sistema & controllato in maniera
centrale e la segnalazione filtro non
puo essere ripristinata.

% Room 285C&
Cool Set temp. Auto

% | 285¢c |-

Se due o piu unita interne sono collegate, la durata della pulizia del
filtro per ogni unita pud essere differente, secondo il tipo di filtro.

L'icona FEEH appare quando il filtro nell'unita principale deve essere
pulito.

Quando la segnalazione del filtro & ripristinata, verra ripristinata anche
la durata operativa cumulativa di tutte le unita.

L’icona programmata per apparire dopo una certa durata
dell’operazione, secondo la premessa che le unita interne sono
installate in uno spazio con qualita dell’aria normale. Secondo la
qualita dell’aria, il filtro potrebbe richiedere pulizia piu frequente.

La durata cumulativa in cui i filtri devono essere puliti dipende dal
modello.
* Questa indicazione non & disponibile per il telecomando senza fili.

/\ Cautela:
* Rivolgersi a personale autorizzato per pulire il filtro.

m Pulizia dei filtri

» Pulire i filtri utilizzando un aspirapolvere. Qualora questo non sia
disponibile, battere i filtri contro un oggetto solido per far partire la
sporcizia e la polvere.

» Se i filtri sono particolarmente sporchi, lavarli in acqua tiepida.
Accertarsi di sciacquare via completamente qualsiasi traccia di
detergente e far asciugare completamente i filtri prima di rimetterli
nell’unita.

@ Tirare entrambi gli angoli inferiori della griglia per aprirla, quindi sol-
levare il filtro.
® Filtro
Griglia

A\ Cautela:

* Non far asciugare i filtri alla luce diretta del sole o usando una
sorgente di calore, come un elettroriscaldatore: questo potrebbe
deformarli.

* Non lavare i filtri in acqua calda (sopra i 50°C), per non deformarli.

¢ Accertarsi che i filtri dell’aria siano sempre installati. La
mancanza di detti filtri nell’unita puo causare un cattivo
funzionamento della stessa.

/\ Cautela:

¢ Prima di pulire I'unita, arrestare il funzionamento e staccare la
corrente.

¢ Le sezioni interne sono dotate di filtri destinati a rimuovere la
polvere dall’aria aspirata. Pulire i filtri usando i metodi mostrati
nelle figure sopra.
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6. Cura e pulizia

m Pulizia del filtro di purificazione dell’aria (opzionale)

Ogni 3 mesi:

* Eliminare la sporcizia con un aspirapolvere.

Se non si riesce ad eliminare lo sporco con I’aspirapolvere:

» Immergere il filtro con il relativo telaio in acqua tiepida prima di sciacquarlo.

* Dopo il lavaggio, farlo asciugare perfettamente, al’'ombra. Installare tutte le
alette del filtro aria.

Ogni anno:

* Per ottenere sempre prestazioni ottimali, sostituire il filtro di pulizia dell’aria
con un nuovo filtro.

Le presenti informazioni si basano sul REGOLAMENTO (UE) N. 528/2012

Tirare per staccare dal filtro aria

Articolo trattato Sostanze attive s Istruzioni per I'uso
NOME DEL MODELLO (Nomi delle parti) (N. CAS) Proprieta (Informazioni per un utilizzo sicuro)
« Utilizzare il presente prodotto secondo le
Cloruro di dimetilottadecil Antivirus indicazioni riportate nel manuale di istruzioni e
MAC-2470FT-E FILTRO [3-(trimetossisilil) propil] Antibatterico unicamente per lo scopo previsto.
ammonio (27668-52-6) Antimuffa * Non mettere in bocca. Tenere lontano dalla

portata dei bambini.

m Pulizia dell’unita interna

» Pulire la parte esterna dell’'unita con un panno morbido, asciutto e pulito.

* Pulire eventuali macchie d’olio o impronte digitali usando un detergente domestico neutro (come detersivo liquido per piatti o per il bucato).

/\ Cautela:

Non usare benzina, benzene, diluente, polvere abrasiva o qualsiasi tipo di detergente non neutro, dal momento che tali sostanze possono

danneggiare I'involucro dell’unita.
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7. Ricerca dei guasti

Problemi?

Ecco la soluzione (I'unita funziona normalmente)

Il condizionatore d’aria non riscalda o non raffred-
da molto bene.

B Pulire il filtro (quando il filtro € sporco o ostruito, il flusso d’aria vieneridotto).

B Verificare la regolazione della temperatura ed eventualmente modificarla.

B Assicurarsi che vi sia sufficiente spazio libero attorno all’'unita esterna. L'ingresso o I'uscita aria
dell’'unita interna sono ostruiti?

B E stata lasciata una porta o una finestra aperta?

All'inizio del funzionamento in riscaldamento, dall’-
unita interna non esce subito aria calda.

B |nizia ad uscire aria calda quando l'unita interna si & riscaldata a sufficienza.

Mentre & attivo il modo riscaldamento, il condizio-
natore d’aria si arresta prima che venga raggiunta
la temperatura ambiente impostata.

B Quando la temperatura esterna € bassa e vi € molta umidita, sull'unita esterna puo formarsi
della brina. In questo caso, l'unita esterna esegue un’operazione di sbrinamento. Il normale
funzionamento riprende dopo circa 10 minuti.

La direzione del flusso d’aria cambia durante il
funzionamento, oppure non & possibile impostar-
la.

B Durante il raffreddamento, le alette si spostano automaticamente nella posizione orizzontale (in
basso) dopo 1 ora quando € selezionato il flusso d’aria verso il basso (orizzontale). Questo per
impedire che si formi condensa che possa poi gocciolare dalle alette.

B Durante il riscaldamento, le alette si spostano automaticamente nella posizione corrispondente
al flusso d’aria orizzontale quando la temperatura del flusso d’aria € bassa o durante lo sbrina-
mento.

Quando si modifica la direzione del flusso d’aria,
le alette si spostano sempre verso l'alto e verso |l
basso oltre la posizione impostata per poi arre-
starsi sulla posizione.

B Quando si modifica la direzione del flusso d’aria, le alette si spostano sulla posizione impostata
dopo il rilevamento della posizione di base.

Si sente un rumore di acqua che scorre o a volte
un sibilo.

B E possibile avvertire questo tipo di rumori quando il refrigerante scorre all'interno del condizio-
natore o quando cambia il flusso del refrigerante.

Si sentono scoppiettii o scricchiolii.

B E possibile udire questo tipo di rumori quando, in seguito all’espansione ed al restringimento
dovuti agli sbalzi di temperatura, alcune parti sfregano 'una contro I'altra.

Si avverte un odore sgradevole nella stanza.

B | unita interna aspira aria contenente gli odori delle pareti, dei tappeti, dei mobili, nonché degli
indumenti, quindi la riemette nella stanza.

Dall'unita interna fuoriesce una nebbiolina bianca.

B Se la temperatura interna e 'umidita sono elevate, pud prodursi questo fenomeno all’avvio del
condizionatore.

B Durante lo sbrinamento, il flusso d’aria fredda pud soffiare verso il basso ed assumere I'aspetto
di una nebbiolina.

Dall’'unita esterna fuoriesce acqua o vapore.

B Durante il funzionamento in raffreddamento puo formarsi acqua che poi cola dai tubi di refrige-
rante e dalle guarnizioni.

B Durante il funzionamento in riscaldamento, pud formarsi acqua che cola dallo scambiatore di
calore.

B Durante il funzionamento in modo sbrinamento, I'acqua sullo scambiatore di calore evapora e
puod essere emesso vapore acqueo.

Sul display del telecomando appare I'indicazione

®® e

B Quando é attivo il comando centrale, sul display del telecomando appare l'indicazione
non sara possibile avviare o arrestare il condizionatore d’aria utilizzando il telecomando.

Quando si riavvia il condizionatore d’aria subito
dopo averlo spento, il condizionatore non funzio-
na nemmeno se si preme il pulsante ON/OFF.

B Attendere circa 3 minuti (il funzionamento viene bloccato per proteggere il condizionatore
d’aria).

Il condizionatore d’aria entra in funzione senza
che sia stato premuto il pulsante ON/OFF.

B E stato impostato il timer di avvio?
Premere il pulsante ON/OFF per arrestare il condizionatore.
B || condizionatore d’aria & collegato ad un telecomando centrale?
Rivolgersi al personale incaricato del condizionatore d’aria.
B Sul display del telecomando appare I'indicazione “®(|)”?
Rivolgersi al personale incaricato del condizionatore d’aria.
B E stata impostata la funzione di ripresa automatica dopo le interruzioni di corrente?
Premere il pulsante ON/OFF per arrestare il condizionatore.

Il condizionatore d’aria si arresta senza che sia
stato premuto il pulsante ON/OFF.

B E stato impostato il timer di arresto?
Premere il pulsante ON/OFF per riavviare il condizionatore.

B || condizionatore d’aria € collegato ad un telecomando centrale?
Rivolgersi al personale incaricato del condizionatore d’aria.

B Sul display del telecomando appare I'indicazione ““(b” ?
Rivolgersi al personale incaricato del condizionatore d’aria.

Non si riesce ad impostare il funzionamento del
timer con il telecomando.

B | e impostazioni del timer sono valide? )
Se & possibile impostare il timer, sul display del telecomando appare I'indicazione @ o] @ .

Sul display del telecomando appare il messaggio
“Please Wait” (prego attendere).

B Sono in fase di esecuzione le impostazioni iniziali. Attendere circa 3 minuti.

Sul display del telecomando appare un codice di
errore.

B Sono entrati in funzione i dispositivi di sicurezza che proteggono il condizionatore d’aria.

B Non tentare di procedere da sé alla riparazione.
Spegnere immediatamente l'interruttore di alimentazione e rivolgersi al concessionario. Indica-
re al concessionario il nome del modello e le informazioni visualizzate sul display del teleco-
mando.
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7. Ricerca dei guasti

Problemi?

Ecco la soluzione (I'unita funziona normalmente)

Si sente un rumore di acqua che cola o di un
motore in funzione.

sta. Attendere circa 3 minuti.

B All'arresto del funzionamento in raffreddamento, la pompa di drenaggio si attiva e poi si arre-

Il rumore emesso € superiore a quanto indicato
nelle specifiche tecniche.

B || livello di rumorosita del funzionamento all'interno & influenzato dall’acustica del locale in
questione, come indicato nella seguente tabella, e risulta superiore a quanto indicato nelle
specifiche perché il valore & stato misurato in una stanza priva di echi.

Stanze con un alto livello
di assorbimento sonoro

Stanze normali

Stanze con un basso
livello di assorbimento
sonoro

Esempi di diversi
locali

Studio di trasmissione,
studio di incisione, ecc.

Reception, atrio
di albergo, ecc.

Ufficio, stanza d’albergo

Livelli di rumore 3-7dB

6-10dB 9-13dB

Sul display del telecomando senza fili non € vi-
sualizzato nulla, il display € molto debole, oppure
I'unita interna riceve i segnali solo se il teleco-
mando & molto vicino.

B | e batterie sono quasi esaurite.
Sostituire le batterie e premere il pulsante Reset.

B Se continua a non apparire nulla nonostante siano state sostituite le batterie,assicurarsi che le
batterie siano inserite nelle direzioni giuste (+, —).

Dopo l'installazione/sostituzione della batteria del
telecomando, non & possibile utilizzare parte delle
funzioni.

B Verificare che I'impostazione dell’'orologio sia stata completata. Se I'impostazione dell’'orologio
non & terminata, completarla.

La spia di funzionamento accanto al ricevitore del
telecomando senza fil dell'unita interna lampeg-
gia.

B Sj ¢ attivata la funzione di autodiagnosi per proteggere il condizionatore d’aria.
B Spegnere immediatamente l'interruttore di alimentazione e rivolgersi al concessionario. Non
dimenticare di specificare il nome del modello al concessionario.

L’unita interna non attiva si riscalda ed emette un
rumore di acqua che scorre.

B Una piccola quantita di refrigerante continua a scorrere nell’'unita interna anche quando non &
in funzione.

Si avverte rumore del refrigerante o fuoriesce aria
calda dalle unita interne sospese.

B Se l'altra unita interna € in modalita riscaldamento, il refrigerante scorre nell’unita interna di
riserva.

8. Specifiche tecniche

m Serie PKA-M-LA(L)2

<Raffreddamento/Riscaldamento>

Modello 35 | 50
Alimentazione (Voltaggio <V>/Frequenza <Hz>) ~/N 230/50

Potenza nominale (solo unita int.) <kW> 0,04/0,03 0,04/0,03
Corrente nominale (solo unita int.) <A> 0,35/0,30 0,35/0,30
Riscaldamento <kW> - -
Dimensione (Altezza) <mm> 299

Dimensione (Larghezza) <mm> 898

Dimensione (Spessore) <mm> 237

Portata flusso d’aria

(Bassa-Media 2-Media 1-Alta) <m?/min> 75-82-92-109
Livello sonoro . <dB> 34 -37 - 40 - 43
(Bassa-Media 2-Media 1-Alta)

Peso netto <kg> 12,6

Modello 35 50
Capacita di raffred- | sensibile Prated.c <kW> 2,59 3,30
damento latente Prated.c <kW> 0,91 1,70
Capacita di riscaldamento Pratean <kW> 4,00 5,70
Potenza elettrica assorbita totale  Peee  <kW> 0,040

Livello di potenza sonora

(per ogni impostazione di velocita, Lwa <dB> 51-53-56-60

se pertinente)

(EU)2016/2281
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DEKLARACJA ZGODNOSCI WE
CE-ERKL/ARING OM SAMSVAR
EY-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
ES PROHLASENI O SHODE

VYHLASENIE O ZHODE ES

EK MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
IZJAVA O SKLADNOSTI ES

EC DECLARATION OF CONFORMITY
EG-KONFORMITATSERKLARUNG
DECLARATION DE CONFORMITE CE
EG-CONFORMITEITSVERKLARING
DECLARACION DE CONFORMIDAD CE
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE
AHAQZH MIZTOTHTAZ EK

DECLARAGCAO DE CONFORMIDADE CE
EU-OVERENSSTEMMELSESERKLARING
EG-DEKLARATION OM OVERENSSTAMMELSE
EC UYGUNLUK BEYANI

OEKNAPALINA COOTBETCTBMA HOPMAM EC
OEKNAPALIA BIANOBIAHOCTI HOPMAM €C
EC OEKNAPALINA 3A CbOTBETCTBUE

DECLARATIE DE CONFORMITATE CE
EU VASTAVUSDEKLARATSIOON

EK ATBILSTIBAS DEKLARACIJA

EB ATITIKTIES DEKLARACIJA

EC IZJAVA O SUKLADNOSTI

EZ IZJAVA O USAGLASENOSTI

MITSUBISHI ELECTRIC CONSUMER PRODUCTS (THAILAND) CO., LTD.
AMATA CITY CHONBURI 700/406 MOO 7, TAMBON DON HUA ROH, AMPHUR MUANG, CHONBURI 20000 THAILAND

hereby declares under its sole responsibility that the air conditioners and heat pumps described below for use in residential, commercial and light-industrial environments:

erklart hiermit auf seine alleinige Verantwortung, dass die Klimaanlagen und Warmepumpen fiir das hausliche, kommerzielle und leicht-industrielle Umfeld wie unten beschrieben:

déclare par la présente et sous sa propre responsabilité que les climatiseurs et les pompes a chaleur décrits ci-dessous, destinés a un usage dans des environnements résidentiels, commerciaux et
d'industrie légere :

verklaart hierbij onder eigen verantwoordelijkheid dat de voor residentiéle, commerciéle en licht-industriéle omgevingen bestemde airconditioners en warmtepompen zoals onderstaand beschreven:
por la presente declara bajo su Unica responsabilidad que los acondicionadores de aire y bombas de calor descritas a continuacion para su uso en entornos residenciales, comerciales y de industria
ligera:

conferma con la presente, sotto la sua esclusiva responsabilita, che i condizionatori d’aria e le pompe di calore descritti di seguito e destinati all'utilizzo in ambienti residenziali, commerciali e semi-
industriali:

ME TO TTOPOV TTIOTOTTOIEI PE ATTOKAEIOTIKA TNG €UBUVN OTI O Ta KAIPATIOTIKA Kal oI avTAieg BEpUavong TTou TTEPIYPAPOVTal TTAPAKATW IO XPrOn O€ OIKIAKOS, ETTAYYEAUATIKO Kal EAAQPIAG Blopnyaviag

TepIBAAAovTa:

através da presente declara sob sua Unica responsabilidade que os aparelhos de ar condicionado e bombas de calor abaixo descritos para uso residencial, comercial e de industria ligeira:

erkleerer hermed under eneansvar, at de herunder beskrevne airconditionanlzeg og varmepumper til brug i privat boligbyggeri, erhvervsomrader og inden for let industri:

intygar harmed att luftkonditioneringarna och varmepumparna som beskrivs nedan for anvéndning i bostader, kommersiella miljder och latta industriella miljder:

ev, ticaret ve hafif sanayi ortamlarinda kullanim amagli Uretilen ve asagida agiklanan klima ve i1sitma pompalariyla ilgili asagidaki hususlari yalnizca kendi sorumlulugunda beyan eder:

HacTosILLMM 3asBnseT U 6epeT Ha cebs UCKMIOYUTENbHYI0 OTBETCTBEHHOCTL 3@ TO, YTO KOHAMLIVOHEPb! 1 TENMOBbIE HACOCHI, OMUCAHHBIE HIDKE W NPeAHa3HavYeHHble AN 3KCnnyaTaLuy B XUMbIX no-

MeLeHMAX, TOProBbIX 3anax U Ha NpeanpuaTuax nerkow MPOMBbILLNEHHOCTH:

umm 3asensie, 6epyyn Ha cebe NOBHY BiAMNOBIAANBHICTL 3a Lie, WO KOHAWLIOHEepH /i TENMOBI HACOCH, ONUCAHI HUXKYE i NPU3HAYEHi ANt BUKOPUCTaHHS B XXWUTNOBUX NPUMILLIEHHSIX, TOProOBENbHMX 3anax i

Ha nignpuemcTBax nerkoi NPOMMUCIIOBOCTI:

fAeknapvpa Ha cBosi CobcTBeHa OTFOBOPHOCT, Ye KIMMaTuuuTe U TepMONOMMNUTE, ONCaHU no-Aony, 3a ynotpeda B KUMULLHU, TbProBCKW U NIEK NPOMULLNEHWN YCIOBUS:
niniejszym oswiadcza na swojg wytgczng odpowiedzialnos$¢, ze klimatyzatory i pompy ciepta opisane ponizej, sg przeznaczone do zastosowan w $rodowisku mieszkalnym, handlowym i lekko

uprzemystowionym:

erkleerer et fullstendig ansvar for undernevnte klimaanlegg og varmepumper ved bruk i boliger, samt kommersielle og lettindustrielle miljger:

vakuuttaa taten yksinomaisella vastuullaan, etta jaljempana kuvatut asuinrakennuksiin, pienteollisuuskayttoon ja kaupalliseen kayttoon tarkoitetut iimastointilaitteet ja lampépumput:

timto na vlastni odpovédnost prohlasuje, Ze nize popsané klimatiza¢ni jednotky a tepelna Cerpadla pro pouziti v obytnych prostfedich, komerénich prostfedich a prostiedich lehkého pramyslu:

tymto na svoju vyluénu zodpovednost vyhlasuje, Ze nasledovné klimatiza¢né jednotky a tepelné Cerpadla uréené na pouzivanie v obytnych a obchodnych priestoroch a v prostredi lahkého priemyslu:
alulirott kizardlagos felelésségére nyilatkozik, hogy az alabbi lakossagi, kereskedelmi és kisipari kornyezetben valé hasznalatra szant klimaberendezések és hészivattyuk:

izjavlja pod izklju¢no lastno odgovornostjo, da so spodaj navedene klimatske naprave in toplotne ¢rpalke, namenjene uporabi v stanovanjskih, komercialnih in lahkoindustrijskih okoljih:

declara, prin prezenta, pe proprie raspundere, faptul ca aparatele de climatizare si pompele de caldura descrise mai jos si destinate utilizarii in medii rezidentiale, comerciale si din industria usoara:
kinnitab k&esolevaga oma ainuvastutusel, et allpool toodud klimaseadmed ja soojuspumbad on méeldud kasutamiseks elu-, ari- ja kergtéostuskeskkondades:

ar $o, vienpersoniski uznemoties atbildibu, pazino, ka talak aprakstitie gaisa kondicionétaji un siltumsakni ir paredzéti lietoSanai dzivojamajas, komercdarbibas un vieglas ripniecibas telpas.

Siuo vien tik savo atsakomybe pareikia, kad toliau apibadinti oro kondicionieriai ir Silumos siurbliai skirti naudoti gyvenamosiose, komercinése ir lengvosios pramonés aplinkose:

ovime izjavljuje pod iskljuéivom odgovorno$¢u da su klimatizacijski uredaji i toplinske dizalice opisane u nastavku namijenjeni za upotrebu u stambenim i poslovnim okruZenjima te okruzenjima lake

industrije:

ovim izjavljuje na svoju isklju¢ivu odgovornost da su klima-uredaji i toplotne pumpe opisane u daljem tekstu za upotrebu u stambenim, komercijalnim okruZenjima i okruZenjima sa lakom industrijom:

MITSUBISHI ELECTRIC, PKA-M35LA*, PKA-M50LA*
PKA-M35LAL*, PKA-M50LAL*

Note: Its serial number is on the nameplate of the product.

Hinweis: Die Seriennummer befindet sich auf dem Kennschild des Produkts.
Remarque : Le numéro de série de I'appareil se trouve sur la plaque du produit.
Opmerking: het serienummer staat op het naamplaatje van het product.

Nota: El nimero de serie se encuentra en la placa que contiene el nombre del producto.
Nota: il numero di serie si trova sulla targhetta del prodotto.

Znueiwon: O oelpiakdg Tou apiBuog BPICKETAI OTNV TTIVAKIDN OVOPATOG TOU TTPOIGVTOG.
Nota: o nimero de série encontra-se na placa que contém o nome do produto.
Bemeerk: Serienummeret star pa produktets fabriksskilt.

Obs: Serienumret finns pa produktens namnplat.

Not: Seri numarasi Urlintin isim plakasinda yer alir.

MprmeyaHne: cepuiiHbIii HOMEp ykasaH Ha nacrnopTHoe Tabruuke nsgenus.
MpumiTka. CepiltHnini HOMep BKka3aHO Ha NacnopTHin Tabnuyui Bupoby.

Babenexka: CepuiHUST My HOMep e Ha Tabenkata Ha NpoayKTa.

Directives Directivas
Richtlinien Direktiver
Directives Direktiv
Richtlijnen Direktifler
Directivas [pekTunBbI
Direttive [vpekTtuen
Odnyieg [vpekTtuen

2014/35/EU: Low Voltage

2006/42/EC: Machinery

2014/30/EU: Electromagnetic Compatibility

2011/65/EU, (EU) 2015/863 and (EU) 2017/2102: RoHS Directive
2009/125/EC: Energy-related Products and Regulation (EU) No 206/2012*

Issued: 1 July, 2021

Uwaga: Numer seryjny znajduje sie na tabliczce znamionowej produktu.
Merk: Serienummeret befinner seg pa navneplaten til produktet.
Huomautus: Sarjanumero on merkitty laitteen arvokilpeen.

Poznamka: Prislusné sériové Cislo se nachazi na stitku produktu.
Poznamka: Vyrobné &islo sa nachadza na typovom stitku vyrobku.
Megjegyzés: A sorozatszam a termék adattablajan talalhato.

Opomba: serijska Stevilka je zapisana na tipski ploscici enote.

Nota: Numarul de serie este specificat pe placuta indicatoare a produsului.
Markus. Seerianumber asub toote andmesildil.

Piezime. Sérijas numurs ir noradits uz ierices datu plaksnites.

Pastaba. Serijos numeris nurodytas gaminio vardiniy duomeny lenteléje.
Napomena: serijski broj nalazi se na natpisnoj plocici proizvoda.
Napomena: Serijski broj nalazi se na nazivnoj plocici proizvoda.

Dyrektywy Directive
Direktiver Direktiivid
Direkdiivit Direktivas
Smérnice Direktyvos
Smernice Direktive
Iranyelvek Direktive
Direktive

Tadashi SAITO

THAILAND

Manager Quality Assurance Department



UK DECLARATION OF CONFORMITY UK-OVERENSSTEMMELSESERKLARING BRYTYJSKA DEKLARACJA ZGODNOSCI IZJAVA O SKLADNOSTI ZK

VK-KONFORMITATSERKLARUNG UK - DEKLARATION OM OVERENSSTAMMELSE BRITISK ERKLARING OM SAMSVAR DECLARATIE DE CONFORMITATE UK

DECLARATION DE CONFORMITE R.-U. BIRLESIK KRALLIK UYGUNLUK BEYANI YHDISTYNEEN KUNINGASKUNNAN VAATIMUSTEN- UHENDKUNINGRIIGI VASTAVUSDEKLARATSIOON
VK-CONFORMITEITSVERKLARING [EKNAPALIA COOTBETCTBMA HOPMAM MUKAISUUSVAKUUTUS APVIENOTAS KARALISTES ATBILSTIBAS DEKLARACIJA
DECLARACION DE CONFORMIDAD REINO UNIDO COEAVHEHHOIO KOPOMNEBCTBA PROHLASENI O SHODE PRO VELKOU BRITANII JKATITIKTIES DEKLARACIJA

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA REGNO UNITO NEKNAPAL|IAi BIOMOBIAHOCTI HOPMAM CMOMNYYEHOTO VYHLASENIE O ZHODE PRE SPOJENE UK 1ZJAVA O SUKLADNOSTI

AHAQZH 2YMMOP®QZHX HNOMENOY BAZIAEIOY  KOPOMIBCTBA KRALOVSTVO UK IZJAVA O USAGLASENOSTI

DECLARAGAO DE CONFORMIDADE RU [IEKNAPALIMA 3A CbOTBETCTBYE 3A OBEJVHEHOTO KPANCTBO EGYESULT KIRALYSAGI MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT

MITSUBISHI ELECTRIC CONSUMER PRODUCTS (THAILAND) CO., LTD.
AMATA CITY CHONBURI 700/406 MOO 7, TAMBON DON HUA ROH, AMPHUR MUANG, CHONBURI 20000 THAILAND

hereby declares under its sole responsibility that the air conditioners and heat pumps described below for use in residential, commercial and light-industrial environments:

erklart hiermit auf seine alleinige Verantwortung, dass die Klimaanlagen und Warmepumpen fiir das hausliche, kommerzielle und leicht-industrielle Umfeld wie unten beschrieben:

déclare par la présente et sous sa propre responsabilité que les climatiseurs et les pompes a chaleur décrits ci-dessous, destinés a un usage dans des environnements résidentiels, commerciaux et
d’industrie légere :

verklaart hierbij onder eigen verantwoordelijkheid dat de voor residentiéle, commerciéle en licht-industriéle omgevingen bestemde airconditioners en warmtepompen zoals onderstaand beschreven:
por la presente declara bajo su unica responsabilidad que los acondicionadores de aire y bombas de calor descritas a continuacién para su uso en entornos residenciales, comerciales y de industria
ligera:

conferma con la presente, sotto la sua esclusiva responsabilita, che i condizionatori d’aria e le pompe di calore descritti di seguito e destinati all’utilizzo in ambienti residenziali, commerciali e semi-
industriali:

ME TO TTapdv TTIOTOTTIOIEI e ATTOKAEIOTIK TNG €UBUVN OTI O Ta KAIHATIOTIKG Kal oI avTAieg BEpPavang Trou TTEpIyPAQoVTal TTAPOKATW YIa XPRON O OIKIOKO, ETTAYYEAUATIKO Kal EAa@pIGg Blopnyaviag
TrepIBaAovTa:

através da presente declara sob sua Unica responsabilidade que os aparelhos de ar condicionado e bombas de calor abaixo descritos para uso residencial, comercial e de industria ligeira:

erkleerer hermed under eneansvar, at de herunder beskrevne airconditionanlaeg og varmepumper til brug i privat boligbyggeri, erhvervsomrader og inden for let industri:

intygar harmed att luftkonditioneringarna och varmepumparna som beskrivs nedan fér anvandning i bostader, kommersiella miljoer och latta industriella miljcer:

ev, ticaret ve hafif sanayi ortamlarinda kullanim amagli Uretilen ve asagida aciklanan klima ve i1sitma pompalariyla ilgili asagidaki hususlari yalnizca kendi sorumlulugunda beyan eder:

HacTosILLMM 3asiBNsAeT 1 6epeT Ha cebsi UCKMIOYUTENbHYI0 OTBETCTBEHHOCTb 3a TO, YTO KOHAWLIMOHEPL! 1 TEMMOBbIE HACOCHI, OMUCAHHbLIE HIXE W NpedHa3HauYeHHble AN dKcnnyaTaunuy B XWUIbIX No-
MeLLEHUsX, TOPTroBbIX 3anax v Ha NPeAnpUsTUsIX NEerkon NPOMbILLINIEHHOCTU:

uum 3asBnse, 6epyun Ha cebe NoBHY BiAMOBIAANBLHICTL 3a Lie, L0 KOHAWLIIOHEePU 11 TENMOBI HACOCK, ONUCAHI HIDKYE I MPU3HAYEeHi AN BUKOPUCTAHHS B XXUTMOBUX NPUMILLIEHHSIX, TOProBENbHUX 3anax i
Ha nignpMemMcTBax nerkoi NPOMMUCIIOBOCTi:

[eknapupa Ha cBosi CO6CTBEHa OTTOBOPHOCT, Ye KNMaTULmMTe 1 TEPMOMNOMNNTE, ONCaH No-A0My, 3a ynoTpeba B XUMNLLHU, TbProBCKM 1 NEKN NPOMULLIEHN YCIIOBUS:

niniejszym oswiadcza na swojg wytaczng odpowiedzialno$¢, ze klimatyzatory i pompy ciepta opisane ponizej, sg przeznaczone do zastosowan w $rodowisku mieszkalnym, handlowym i lekko
uprzemystowionym:

erkleerer et fullstendig ansvar for undernevnte klimaanlegg og varmepumper ved bruk i boliger, samt kommersielle og lettindustrielle miljger:

vakuuttaa taten yksinomaisella vastuullaan, etta jaljempana kuvatut asuinrakennuksiin, pienteollisuuskayttéon ja kaupalliseen kayttoon tarkoitetut ilmastointilaitteet ja lampépumput:

timto na vlastni odpovédnost prohlasuje, Ze nize popsané klimatizaéni jednotky a tepelna cerpadla pro pouziti v obytnych prostfedich, komerénich prostfedich a prostiedich lehkého primysiu:

tymto na svoju vyluénu zodpovednost vyhlasuje, Ze nasledovné klimatiza¢né jednotky a tepelné €erpadla uréené na pouzivanie v obytnych a obchodnych priestoroch a v prostredi lahkého priemyslu:
alulirott kizarélagos felelésségére nyilatkozik, hogy az alabbi lakossagi, kereskedelmi és kisipari kérnyezetben valé hasznélatra szant klimaberendezések és hészivattyuk:

izjavlja pod izklju¢no lastno odgovornostjo, da so spodaj navedene klimatske naprave in toplotne ¢rpalke, namenjene uporabi v stanovanjskih, komercialnih in lahkoindustrijskih okoljih:

declara, prin prezenta, pe proprie raspundere, faptul ca aparatele de climatizare si pompele de caldura descrise mai jos si destinate utilizarii in medii rezidentiale, comerciale si din industria usoara:
kinnitab kdesolevaga oma ainuvastutusel, et allpool toodud klimaseadmed ja soojuspumbad on mdéeldud kasutamiseks elu-, ari- ja kergtoostuskeskkondades:

ar $o, vienpersoniski uznemoties atbildibu, pazino, ka talak aprakstitie gaisa kondicionétaji un siltumsakni ir paredzéti lietoSanai dzivojamajas, komercdarbibas un vieglas ripniecibas telpas.

Siuo vien tik savo atsakomybe pareisSkia, kad toliau apibadinti oro kondicionieriai ir Silumos siurbliai skirti naudoti gyvenamosiose, komercinése ir lengvosios pramonés aplinkose:

ovime izjavljuje pod isklju¢ivom odgovornoséu da su klimatizacijski uredaiji i toplinske dizalice opisane u nastavku namijenjeni za upotrebu u stambenim i poslovnim okruZenjima te okruzenjima lake
industrije:

ovim izjavljuje na svoju iskljuéivu odgovornost da su klima-uredaiji i toplotne pumpe opisane u daljem tekstu za upotrebu u stambenim, komercijalnim okruZenjima i okruzenjima sa lakom industrijom:

MITSUBISHI ELECTRIC, PKA-M35LA*, PKA-M50LA*
PKA-M35LAL*, PKA-M50LAL*

*1,,1,2,3,--0,9
Note: Its serial number is on the nameplate of the product. Uwaga: Numer seryjny znajduje sie na tabliczce znamionowej produktu.
Hinweis: Die Seriennummer befindet sich auf dem Kennschild des Produkts. Merk: Serienummeret befinner seg pa navneplaten til produktet.
Remarque : Le numéro de série de I'appareil se trouve sur la plaque du produit. Huomautus: Sarjanumero on merkitty laitteen arvokilpeen.
Opmerking: het serienummer staat op het naamplaatje van het product. Poznamka: Prislusné sériové Cislo se nachazi na stitku produktu.
Nota: El nimero de serie se encuentra en la placa que contiene el nombre del producto. Poznamka: Vyrobné ¢islo sa nachadza na typovom stitku vyrobku.
Nota: il numero di serie si trova sulla targhetta del prodotto. Megjegyzés: A sorozatszam a termék adattablajan talalhato.
Znueiwon: O oeipiakdg Tou apiBudg BpiokeTal oTnV TTIVOKIGA 0VOPATOG TOU TTPOIGVTOG. Opomba: serijska Stevilka je zapisana na tipski plo$cici enote.
Nota: o nimero de série encontra-se na placa que contém o nome do produto. Nota: Numarul de serie este specificat pe placuta indicatoare a produsului.
Bemeerk: Serienummeret star pa produktets fabriksskilt. Markus. Seerianumber asub toote andmesildil.
Obs: Serienumret finns pa produktens namnplat. Piezime. Sérijas numurs ir noradits uz ierices datu plaksnites.
Not: Seri numarasi Uriintn isim plakasinda yer alir. Pastaba. Serijos numeris nurodytas gaminio vardiniy duomeny lenteléje.
MpumeyaHune: cepuitHbI HOMEp yka3aH Ha nacrnopTHoe Tabnuuke u3aenus. Napomena: serijski broj nalazi se na natpisnoj plocici proizvoda.
Mpumitka. CepiiiHniA HOMep BKa3aHO Ha NacrnopTHI Tabnuyui BUpoby. Napomena: Serijski broj nalazi se na nazivnoj plo€ici proizvoda.

Babenexka: CepuiiHUAT My HOMep € Ha TabernkaTta Ha NpoaykTa.

Legislation Legislacdo Przepisy Legislatie
Gesetze Lovgivning Lovgivning Seadused
Législation Lagstiftning Lainsaadantd Likumkrajumi
Wetgeving Yasalar Legislativa Teisés aktai
Legislacion HopmaTvBHO-NpaBoBble JOKYMEHTbI Legislativa Zakonodavstvo
Legislazione HopmaTvBHO-NpaBoBi AOKyMeHTH Jogi informaciok Regulativa
NopoBeaia HopmatuBHa 6asa Zakonodaja

Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016

Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment Regulations 2012
The Ecodesign for Energy-Related Products and Energy Information (Amendment) (EU Exit) Regulations 2019

Issued: 1 July, 2021 Tadashi SAITO
THAILAND Manager Quality Assurance Department




<ENGLISH>
English is original. The other languages versions are translation of the original.

A CAUTION

Refrigerant leakage may cause suffocation. Provide ventilation in accordance with EN378-1.
Be sure to wrap insulation around the piping. Direct contact with the bare piping may result in
burns or frostbite.

Never put batteries in your mouth for any reason to avoid accidental ingestion.

Battery ingestion may cause choking and/or poisoning.

Install the unit on a rigid structure to prevent excessive operation sound or vibration.

Noise measurement is carried out in accordance with JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1),
and I1SO 13523(T1).

<PORTUGUES>
O idioma original é o inglés. As versdes em outros idiomas séo traducdes do idioma
original.

A CUIDADO

As fugas de refrigerante podem provocar asfixia. Proporcione ventilagédo de acordo com a
EN378-1.

Certifique-se de que coloca isolamento em redor da tubagem. O contacto directo com a
tubagem pode resultar em queimaduras ou Ulceras causadas pelo frio.

Para evitar uma ingestéo acidental, nunca coloque pilhas na boca.

A ingestao das pilhas pode provocar asfixia e/ou envenenamento.

Instale a unidade numa estrutura rigida para evitar vibragdes ou ruidos excessivos durante
o seu funcionamento.

A medigéao dos ruidos é efectuada de acordo com a JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1), e
1SO 13523(T1).

<DEUTSCH>
Das Original ist in Englisch. Die anderen Sprachversionen sind vom Original tber-
setzt.

A VORSICHT

<DANSK>
Engelsk er originalen. De andre sprogversioner er oversaettelser af originalen.

A FORSIGTIG

Das Auslaufen von Kéltemittel kann zu Erstickung fiihren. Sorgen Sie fiir Belliftung geman
der Bestimmung EN378-1.

Sicherstellen, dass die Rohrfiihrung isoliert ist. Direkter Kontakt mit der blanken Rohrfiihrung
kann zu Verbrennungen oder Erfrierung fiihren.

Nehmen Sie unter keinen Umstanden Batterien in den Mund, um versehentliches Verschlu-
cken zu vermeiden.

Das Verschlucken von Batterien kann zu Erstickung und/oder Vergiftung fiihren.

Installieren Sie das Gerat an einer stabilen Struktur, um UbermaRige Betriebsgerdusche oder
Vibration zu vermeiden.

Gerauschmessungen werden gemaR der Bestimmungen JIS C9612, JIS B8616, ISO
5151(T1), und I1ISO 13523(T1) ausgefiihrt.

Kolemiddellaekage kan forarsage kvaelning. Serg for ventilation i henhold til EN378-1.

Der skal altid vikles isolering omkring rgrene. Direkte kontakt med blotlagte rer kan medfere
forbraending eller forfrysning.

Put aldrig batterier i munden uanset arsag, du kan komme til at sluge dem.

Hvis batterier sluges, kan det medfere kveelning og/eller forgiftning.

Monter enheden pa en fast struktur, sa kraftig lyd og vibration undgas.

Stgjmaling udfgres i henhold til JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) og ISO 13523(T1).

<FRANGCAIS>
L’anglais est I'original. Les versions fournies dans d’autres langues sont des tra-
ductions de l'original.

A PRECAUTION

Une fuite de réfrigérant peut entrainer une asphyxie. Fournissez une ventilation adéquate en
accord avec la norme EN378-1.

Assurez-vous que la tuyauterie est enveloppée d’isolant. Un contact direct avec la tuyauterie
nue peut entrainer des brilures ou des engelures.

Ne mettez jamais des piles dans la bouche pour quelque raison que ce soit pour éviter de les avaler par accident.
Le fait d’ingérer des piles peut entrainer un étouffement et/ou un empoisonnement.

Installez I'unité sur une structure rigide pour prévenir un bruit de fonctionnement et une vibration excessifs.
Les mesures de niveau sonore ont été effectuées en accord avec les normes JIS C9612, JIS
B8616, ISO 5151(T1) et ISO 13523(T1).

<SVENSKA>
Engelska ar originalspraket. De 6vriga sprakversionerna ar dverséattningar av ori-
ginalet.

A FORSIKTIGHET

Koéldmedelslackage kan leda till kvavning. Tillhandahall ventilation i enlighet med EN378-1.
Kom ihag att linda isolering runt réren. Direktkontakt med bara rér kan leda till brannskador
eller kéldskador.

Stoppa aldrig batterier i munnen, de kan svéljas av misstag.

Om ett batteri svéljs kan det leda till kvavning och/eller forgiftning.

Montera enheten pa ett stadigt underlag for att férhindra héga driftljud och vibrationer.
Ljudmatningar har utférts i enlighet med JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) och ISO
13523(T1).

<NEDERLANDS>
Het Engels is het origineel. De andere taalversies zijn vertalingen van het origineel.

A VOORZICHTIG

Het lekken van koelvloeistof kan verstikking veroorzaken. Zorg voor ventilatie in overeen-
stemming met EN378-1.

Isoleer de leidingen met isolatiemateriaal. Direct contact met de onbedekte leidingen kan
leiden tot brandwonden of bevriezing.

Stop nooit batterijen in uw mond om inslikking te voorkomen.

Het inslikken van batterijen kan verstikking of vergiftiging veroorzaken.

Installeer het apparaat op een stabiele structuur om overmatig lawaai of trillingen te voorkomen.
Geluidsmetingen worden uitgevoerd in overeenstemming met JIS C9612, JIS B8616, ISO
5151(T1), en ISO 13523(T1).

<TURKGE>
Asli Ingilizce’dir. Diger dillerdeki strimler aslinin cevirisidir.

A DIKKAT

Sogutucu sizintisi bogulma tehlikesine yol agabilir. EN378-1’e gore havalandirma saglayin.
Borularin etrafina izolasyon malzemesi kaplamay! unutmayin. Ciplak boruya dogrudan te-
mas etmek yanmaya ve soguk isirmasina neden olabilir.

Yanliglkla yutmamak icin pilleri higcbir nedenle asla agziniza sokmayin.

Pil yutmak bogulmaya ve/veya zehirlenmeye neden olabilir.

Asiri galisma sesinin veya titresimin olusmamasi igin Uniteyi sert bir yapi tizerine kurun.

Ses oOlgimi JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1), ve ISO 13523(T1) standartlarina gére
yapilir.

<ESPANOL>
El idioma original del documento es el inglés. Las versiones en los demas idiomas
son traducciones del original.

A CUIDADO

Las pérdidas de refrigerante pueden causar asfixia. Se debe proporcionar la ventilacién de-
terminada en EN378-1.

Asegurese de colocar el aislante alrededor de las tuberias. El contacto directo con la tuberia
puede ocasionar quemaduras o congelacion.

Para evitar una ingestién accidental, no coloque las pilas en su boca bajo ninguin concepto.
La ingestion de las pilas puede causar asfixia y/o envenenamiento.

Coloque la unidad en una estructura rigida para evitar que se produzcan sonidos o vibracio-
nes excesivos debidos a su funcionamiento.

La medicién de los ruidos se lleva a cabo de acuerdo con JIS C9612, JIS B8616, ISO
5151(T1) y ISO 13523(T1).

<PYCCKUNN>
S13bIKOM OpUrMHana SIBMSEeTCs aHMUACKMA. Bepcun Ha Opyrvx ssbikax sBMsoTCS
nepeBoLOM opuriHana.

A OCTOPOXHO

YTeuka xnapareHTa MOXeT cTaTb NpuuMHON yayLbs. ObecneybTe BeHTUNALMIO B cooTBeTCTBUN ¢ EN378-1.
Ob6s3aTenbHo 06epHUTE TPYObl M30NALIMOHHON 0BMOTKOW. HenocpeacTBeHHbI KOHTaKT C
HeN3onMpoBaHHbIM TPYOGONPOBOAOM MOXET NMPUBECTYU K OXOram Ui 06MOPOXEHWIO.
BanpellaeTcs KNacTb 3nemMeHTbl NUTaHWs B POT MO KakuM Gbl TO HK BbINo npuynHaM BO 13-
6exaHve crnyyaiiHoro npornaTbiBaHus.

MonapaHue anemeHTa NUTaHUS B NULLEBAPUTENBbHYIO CUCTEMY MOXET CTaTb NPUYUHON yay-
LbS M/UNK oTpaBneHms.

YcTaHaBnvBaliTe yCTPOMCTBO Ha XECTKYI0 CTPYKTYPY BO U3bexaHne Ype3MepHoro Lwyma unm
YypeamepHoi Bubpaummn Bo Bpemsi paboTbl.

M3mepeHue yma BbinonHseTcst B cootBetcTBum ¢ JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) n
1ISO 13523(T1).

<ITALIANO>
Il testo originale & redatto in lingua Inglese. Le altre versioni linguistiche rappresen-
tano traduzioni dell’'originale.

A ATTENZIONE

Perdite di refrigerante possono causare asfissia. Prevedere un ventilazione adeguata in con-
formita alla norma EN378-1.

Accertarsi di applicare materiale isolante intorno alle tubature. Il contatto diretto con le tuba-
ture non schermate puo provocare ustioni o congelamento.

Non introdurre in nessun caso le batterie nella bocca onde evitare ingestioni accidentali.
L’ingestione delle batterie pud provocare soffocamento e/o avvelenamento.

Installare I'unita su di una struttura rigida in modo da evitare rumore o vibrazioni eccessivi
durante il funzionamento.

La misurazione del rumore viene effettuata in conformita agli standard JIS C9612, JIS
B8616, ISO 5151(T1) e ISO 13523(T1).

<YKPAIHCBKA>
Mepeknag opuriHany. TeKCT iHWMMU MOBaMKM € NepeKnaZom opuriHany.

A OBEPEXHO

BuTok xonopoareHTy Moxe NpusBecTy Ao yayleHHs. HeobxigHo 3abeaneunTty BeHTUNALIO
BignosigHo go crangapty EN 378-1.

Tpybn HeobxiaHo oBmoTaTK i3onauiiiHuM maTepianom. MpsMWiA KOHTaKT i3 HEnoKpuUTo
TPY6OI0 MOXE NPU3BECTM [0 OMiKy a60 0BGMOPOXEHHS. )
3abOpOHAETLCA KNACTV €NEMEHTU XMUBNEHHA B POT i3 ByAb-IKNX NPUYMH, OCKINbKM € PU3MK
BUMNa/IKOBO iX MPOKOBTHYTW.

MonagaHHs enemMeHTa XUBMEHHS B TPABHY CUCTEMY MOXE CTaTh NPUYMHOIO 3adyxu Ta/abo
OTPYEHHS.

BscTan-ggquflTe 610K Ha MiLHIN KOHCTPYKLT, W06 YHUKHYTV HaAMIPHOrO PiBHA 3BYKYy po6oTH
abo Bibpauyii.

1Bg|g/|2i%r(qlg1a)HHs| piBHS LUyMy npoBoAawnocs 3rigHo 3 JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1), i ISO

<EAAHNIKA>

H

yAWooa Tou TpwToTUTIOU €ival n ayyAikf. Or ekddoeig AWV yAwoowv eival

UETOPPAOEIG TOU TTPWTOTUTTOU.

A NMPOZOXH

<BBb/FAPCKN>
OpurvHansT e TEeKCTBT Ha aHMNACKN e3vk. Bepcuute Ha apyri e3uum ca npesoan
Ha opuruHana.

H dlappor} Tou YUKTIKOU eVBEXETAI VO TTPOKAAETEI aougia. PpovTioTe yia Tov €EagpIoud
oUp@wva pe 1o EN378-1.

BeBaiwBeite 611 TUNIEaTE pE HOVWTIKG UAIKG TN owArjvwon. H atreuBeiag eTTagn pe Tn yupve
OWARVWON EVOEXETAI VO TTIPOKAAETEI EYKAUPATA 1) KQUOTTAYFUATA.

Mnv Bddete TTOTE TIG UTTATAPIEG OTO OTOPA 0TS YA KAvEVa AGYO WOTE VO OTTOPUYETE TNV KATA
AGB0g KaTATIOOo | TOUG.

H KOTGTTOON PTTaTapIWyY EVOEXETAI VO TIPOKAAETE! TIVIYUO Kai/r) dnAnTnpiaon.

EykaraoTroTe T Jovada o€ oTaBePr KATAOKEUT WOTE VO ATTOQUYETE TOV £VTOVO X0 AEITOUp-
yiag A Toug kpadaopoug.

H pérpnon BopuPou TrpaypatotroBnke oUpgwva pe Ta JIS C9612, JIS B8616, I1ISO
5151(T1) kai ISO 13523(T1).

A BHUMAHUE

M3TnyaHeTo Ha XflaguneH areHT Moxe [a NpuyYMHn 3agyluaBaHe. OCVII'YPETG BeHTunauus
cbobpasHo ¢ EN378-1.

He 3abpassiiiTe Aa yBreTe U3onauus okono TpbouTe. [JUPEKTHUAT KOHTAKT C OrofieHn Tpbou
MOXe [a NPUYnHK n3rapsHe unm nampb3BaHe.

Mpu H1KakBK 0GCTOSATENCTBA He NocTaBsiiTe 6aTepunTe B ycTaTa cu, 3a ja He v NorbIiHeTe
No HEBHUMaHUE.

ToBa MOXe Aa AoBeAe [0 3aayLuaBaHe W/unu HaTpaBsiHe.

MoHTupaiiTe TANOTO BbPXY TBbpPAA KOHCTPYKUMSA, 3a Aa NpefoTBpaTuTe NpekoMepeH Liym
unu Bubpauum no Bpeme Ha pabdora.

Vlamep(BaH)eTo Ha LWyMa e u3BbpLUeHo cbrnacHo JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) n ISO
13523(T1).




<POLSKI>

Jezykiem oryginatu jest jezyk angielski. Inne wersje jezykowe stanowig ttumacze-

nie oryginatu.

A UWAGA

Wyciek czynnika chtodniczego moze spowodowa¢ uduszenie. Nalezy zapewni¢ wentylacje
zgodnie z normg EN378-1.

Nalezy pamieta¢, aby owing¢ izolacje wokét przewodéw rurowych. Bezposredni kontakt z
niezabezpieczonymi przewodami rurowymi moze doprowadzi¢ do poparzen lub odmrozen.
Nie wolno wktadac baterii do ust z jakiegokolwiek powodu, aby unikng¢ przypadkowego potknigecia.
Potkniecie baterii moze spowodowaé zadtawienie i/lub zatrucie.

Zainstalowa¢ urzadzenie na sztywnej konstrukcji, aby zapobiec nadmiernemu hatasowi i wi-
bracjom.

Pomiar hatasu nalezy przeprowadza¢ zgodnie z normami JIS C9612, JIS B8616, ISO
5151(T1) i ISO 13523(T1).

<ROMANA>
Textul original este in limba engleza. Versiunile pentru celelalte limbi sunt traduceri
ale originalului.

Scurgerea de agent frigorific poate cauza asfixierea. Asigurati o ventilatie corespunzatoare,
conform standardului EN378-1.

Asigurati-va ca infasurati materialul izolator in jurul conductelor. Contactul direct cu con-
ductele neizolate se poate solda cu arsuri sau degeraturi.

Nu introduceti niciodata si pentru niciun motiv bateriile in gura, pentru a evita ingerarea
accidentala a acestora.

Ingerarea bateriilor poate cauza sufocarea si/sau intoxicarea.

Instalati unitatea pe o structura rigida pentru a preveni producerea unui nivel excesiv de
sunete sau vibratii.

Masurarea zgomotului este efectuata in conformitate cu standardele JIS C9612, JIS B8616,
I1SO 5151(T1) si ISO 13523(T1).

<NORSK>
Originalspraket er engelsk. De andre sprakversjonene er oversettelser av originalen.

A FORSIKTIG

Kjalemiddellekkasje kan forarsake kvelning. Serg for ventilering i samsvar med EN378-1.
Pass pa at isoleringen pakkes godt rundt reret. Direkte kontakt med ukledte regr kan forarsake
brannskader eller forfrysninger.

Aldri plasser batteri i munnen, da dette kan medfere en risiko for at du svelger batteriet ved
et uhell.

Hvis du svelger et batteri, kan du risikere kvelning og/eller forgiftning.

Installer enheten pa en stabil struktur for & forhindre ungdvendig mye driftsstay eller vibrering.
Steymalinger er utfert i samsvar med JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) og ISO
13523(T1).

<EESTI>
Originaaljuhend on ingliskeelne. Muudes keeltes versioonid on originaali télked.

A ETTEVAATUST!

Kilmaaine leke v6ib pdhjustada lambumist. Tuulutamine standardi EN378-1 kohaselt.
Mahkige torude Umber kindlasti isolatsiooni. Vahetu kontakt paljaste torudega véib phjusta-
da pbéletusi voi kiilmakahjustusi.

Hoiduge patareide tahtmatust allaneelamisest, arge kunagi pange Uhelgi pdhjusel patareisid
suhu.

Patarei allaneelamine v6ib pdhjustada lambumist ja/véi mirgitust.

Paigaldage seade jaigale struktuurile, et valtida ilemaarast tooheli ja vibreerimist.

Muratase on mdddetud standardite JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) ja ISO 13523(T1)
jargi.

<SUOMI>
Englanti on alkuperainen. Muut kieliversiot ovat alkuperaiskappaleen kdannoksia.

A HUOMIO

Vuotava kylméaaine voi aiheuttaa tukehtumisen. limanvaihdon on oltava EN378-1-standardin
mukainen.

Kaari putken ympérille eristysmateriaalia. Paljaan putken koskettamisesta voi seurata palo-
tai paleltumavammoja.

Ala koskaan laita paristoja suuhun, jotta et vahingossa nielaisisi niita.

Paristojen nieleminen voi aiheuttaa tukehtumisen ja/tai myrkytyksen.

Asenna yksikko tukeviin rakenteisiin, jotta sen kaytosta ei syntyisi ylimaaraista aanta tai
tarinaa.

Melumittaus on suoritettu standardien JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) ja ISO 13523(T1)
mukaisesti.

<LATVISKI>
Originals ir anglu valoda. Versijas citas valodas ir originala tulkojums.

A UZMANIBU

Aukstumagenta noplides gadijuma pastav nosmaksanas risks. Ir janodrosina standartam
EN378-1 atbilsto$a ventiléSana.

Aptiniet caurules ar izoléjoSu materialu. Pieskaroties neaptitam caurulém, var gt apdegu-
mus vai apsaldéjumus.

Aizliegts ievietot baterijas muté; pastav noriSanas risks.

Bateriju nori$ana var izraisit aizriS$anos un/vai saindésanos.

Uzstadiet iekartu uz izturigas struktiras, lai izvairitos no parlieku liela darbibas troksna vai
vibracijas.

TrokSna mérTjumi tiek veikti atbilstigi standartu JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) un ISO
13523(T1) nosacijumiem.

<CESTINA>
Original je v anglictiné. Ostatni jazykové verze jsou pfekladem originalu.

A POZOR

<LIETUVISKAI>
Originalas yra angly k. Versijos kitomis kalbomis yra originalo vertimas.

+ Unik chladiciho média mtze zpusobit uduseni. Zajistéte vétrani v souladu s normou EN 378-
1

Okolo potrubi vzdy omotejte izolaci. Pfimy kontakt s obnazenym potrubim muze zpusobit
popaleni nebo omrzliny.

Nikdy nevkladejte baterie do ust, aby nedoslo k jejich polknuti.

Polknuti baterie mize zpusobit zadu$eni a/nebo otravu.

Jednotku nainstalujte na pevnou konstrukci, aby nedochézelo ke vzniku nadmérného pro-
vozniho hluku a vibraci.

Méfeni hluku se provadi v souladu se standardy JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) a ISO
13523(T1).

A ATSARGIAI

Dél SaltneSio nuotékio galima uzdusti. ISvédinkite patalpas pagal EN378-1.

Batinai vamzdelius apvyniokite izoliacija. Prisilietus prie pliky vamzdeliy galima nusideginti
arba nusalti.

Siekdami iSvengti atsitiktinio prarijimo, niekada nedékite baterijy j burna.

Prarijus baterijg galima uzZspringti ir / arba apsinuodyti.

|renginj sumontuokite ant tvirtos struktdros, kad nesigirdéty pernelyg didelio veikimo triukSmo
ar vibracijos.

Triuk$mo matavimas atliktas pagal JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) ir ISO 13523(T1).

<SLOVENCINA>
Preklad anglického originalu. VSetky jazykové verzie su preloZzené z anglictiny.

A UPOZORNENIE

Unik chladiva mdze sposobit udusenie. Zabezpedéte vetranie podla normy EN 378-1.
Nezabudnite potrubie obalit' izolaciou. Priamy kontakt s nezabalenym potrubim méze
sposobit popaleniny alebo omrzliny.

Batérie si nikdy z akéhokolvek dévodu nekladte do Ust, aby nedo$lo k ich nahodnému
pozitiu.

Pozitie batérii moze vyvolat dusenie a/alebo otravu.

Nainstalujte jednotku na pevny konstrukény prvok, aby ste obmedzili nadmerny prevadzkovy
hluk a vibréacie.

Meranie hladiny hluku sa vykonava v stlade s normami JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1),
a 1SO 13523(T1).

<HRVATSKI>
Tekst je izvorno napisan na engleskom jeziku. Tekst na ostalim jezicima predstavlja
prijevod izvorno napisanog teksta.

A OPREZ

Curenje rashladnog sredstva moze uzrokovati gu$enje. Osigurajte ventilaciju u skladu s nor-
mom HR EN378-1.

Obvezno stavite izolaciju oko poloZenih cijevi. Izravni doticaj s golim cijevima mozZe dovesti
do opeklina ili smrzavanja.

Nikada ne stavljajte baterije u usta ni zbog kojeg razloga kako biste izbjegli slu¢ajno gutanje.
Gutanje baterija moze prouzrociti gusenje i/ili trovanje.

Postavite jedinicu na ¢vrstu povrsinu kako biste izbjegli prebu¢an zvuk tijekom rada ili pojavu
vibracija.

Mjerenje zvuka obavljeno je sukladno normama JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) i ISO
13523(T1).

<MAGYAR>

Az angol véltozat az eredeti. A tdbbi nyelvi valtozat az eredeti forditasa.

A VIGYAZAT

A hitékozeg szivargasa fulladast okozhat. Gondoskodjon az EN378-1 szabvany eldirasai
szerinti szell6zésrol.

Feltétlenll szigetelje kdrbe a csdveket. A csupasz csé megérintése égési vagy fagyasi séril-
ést okozhat.

Ne vegyen a szajaba elemet semmilyen célbdl, mert véletlendl lenyelheti!

A lenyelt elem fulladast és/vagy mérgezést okozhat.

A késziiléket merev szerkezetre szerelje fel, hogy megakadalyozza a tulzott iizemi zajt és
vibraciot.

A zajmérése a JIS C9612, a JIS B8616, az ISO 5151 (T1) és az ISO 13523 (T1) szabvanyok
eléirasai szerint torténik.

<SRPSKI>

Prevod originala. Verzije na drugim jezicima su prevodi originala.

A OPREZ

Curenije rashladne te¢nosti moze da dovede do gusenja. Obezbedite ventilaciju u skladu sa
EN378-1.

Obavezno obmotajte izolaciju oko cevi. Direktan kontakt sa golom cevi mozZe izazvati opeko-
tine ili promrzline.

Nikada nemojte stavljati baterije u usta iz bilo kog razloga, kako bi se sprecilo slu¢ajno gu-
tanje.

Gutanje baterija moze da izazove gusenje i/ili trovanje.

Ugradite jedinicu na évrstu strukturu kako biste sprecili previse jak zvuk rada ili vibracije.
Merenje jacine zvuka je obavljeno u skladu sa standardima JIS C9612, JIS B8616, ISO
5151(T1) i 1ISO 13523(T1).

<SLOVENSCINA>
Izvirnik je v anglescini. Druge jezikovne razlicice so prevodi izvirnika.

A POZOR
Puscanje hladiva lahko povzro¢i zadusitev. Zagotovite prezracevanje po standardu EN378-1.
Cevi ovijte z izolacijo. Neposredni stik z golimi cevmi lahko povzroci opekline ali ozebline.
Nikoli in iz nobenega razloga ne vstavljajte baterij v usta, da jih po nesreci ne pogoltnete.
Ce baterije pogoltnete, se lahko zadusite in/ali zastrupite.

Enoto namestite na togo konstrukcijo, da preprecite pretiran zvok ali tresljaje med delovan-
jem.

Meritve hrupa so bile izvedene skladno z JIS C9612, JIS B8616, ISO 5151(T1) in ISO
13523(T1).




Software Information
This product includes open source software (“OSS”) distributed under the terms of open source licenses.

Apache License
Version 2.0, January 2004
http://www.apache.org/licenses/

TERMS AND CONDITIONS FOR USE, REPRODUCTION, AND DISTRIBUTION

1. Definitions.
“License” shall mean the terms and conditions for use, reproduction, and distribution as defined by Sections 1 through 9 of this document.

“Licensor” shall mean the copyright owner or entity authorized by the copyright owner that is granting the License.

“Legal Entity” shall mean the union of the acting entity and all other entities that control, are controlled by, or are under common control with that entity. For the purposes
of this definition, “control” means (i) the power, direct or indirect, to cause the direction or management of such entity, whether by contract or otherwise, or (ii) ownership of
fifty percent (50%) or more of the outstanding shares, or (iii) beneficial ownership of such entity.

“You” (or “Your”) shall mean an individual or Legal Entity exercising permissions granted by this License.
“Source” form shall mean the preferred form for making modifications, including but not limited to software source code, documentation source, and configuration files.

“Object” form shall mean any form resulting from mechanical transformation or translation of a Source form, including but not limited to compiled object code, generated
documentation, and conversions to other media types.

“Work” shall mean the work of authorship, whether in Source or Object form, made available under the License, as indicated by a copyright notice that is included in or
attached to the work (an example is provided in the Appendix below).

“Derivative Works” shall mean any work, whether in Source or Object form, that is based on (or derived from) the Work and for which the editorial revisions, annotations,
elaborations, or other modifications represent, as a whole, an original work of authorship. For the purposes of this License, Derivative Works shall not include works that
remain separable from, or merely link (or bind by name) to the interfaces of, the Work and Derivative Works thereof.

“Contribution” shall mean any work of authorship, including the original version of the Work and any modifications or additions to that Work or Derivative Works thereof,
that is intentionally submitted to Licensor for inclusion in the Work by the copyright owner or by an individual or Legal Entity authorized to submit on behalf of the copyright
owner. For the purposes of this definition, “submitted” means any form of electronic, verbal, or written communication sent to the Licensor or its representatives, including
but not limited to communication on electronic mailing lists, source code control systems, and issue tracking systems that are managed by, or on behalf of, the Licensor for
the purpose of discussing and improving the Work, but excluding communication that is conspicuously marked or otherwise designated in writing by the copyright owner
as “Not a Contribution.”

“Contributor” shall mean Licensor and any individual or Legal Entity on behalf of whom a Contribution has been received by Licensor and subsequently incorporated within
the Work.

2. Grant of Copyright License. Subject to the terms and conditions of this License, each Contributor hereby grants to You a perpetual, worldwide, non-exclusive, no-charge,
royalty-free, irrevocable copyright license to reproduce, prepare Derivative Works of, publicly display, publicly perform, sublicense, and distribute the Work and such Deriva-
tive Works in Source or Object form.

3. Grant of Patent License. Subject to the terms and conditions of this License, each Contributor hereby grants to You a perpetual, worldwide, non-exclusive, no-charge, royal-
ty-free, irrevocable (except as stated in this section) patent license to make, have made, use, offer to sell, sell, import, and otherwise transfer the Work, where such license
applies only to those patent claims licensable by such Contributor that are necessarily infringed by their Contribution(s) alone or by combination of their Contribution(s) with
the Work to which such Contribution(s) was submitted. If You institute patent litigation against any entity (including a cross-claim or counterclaim in a lawsuit) alleging that
the Work or a Contribution incorporated within the Work constitutes direct or contributory patent infringement, then any patent licenses granted to You under this License
for that Work shall terminate as of the date such litigation is filed.

4. Redistribution. You may reproduce and distribute copies of the Work or Derivative Works thereof in any medium, with or without modifications, and in Source or Object form,
provided that You meet the following conditions:

(a) You must give any other recipients of the Work or Derivative Works a copy of this License; and
(b) You must cause any modified files to carry prominent notices stating that You changed the files; and

(c) You must retain, in the Source form of any Derivative Works that You distribute, all copyright, patent, trademark, and attribution notices from the Source form of the
Work, excluding those notices that do not pertain to any part of the Derivative Works; and

(d) If the Work includes a “NOTICE” text file as part of its distribution, then any Derivative Works that You distribute must include a readable copy of the attribution notices
contained within such NOTICE file, excluding those notices that do not pertain to any part of the Derivative Works, in at least one of the following places: within a
NOTICE text file distributed as part of the Derivative Works; within the Source form or documentation, if provided along with the Derivative Works; or, within a display
generated by the Derivative Works, if and wherever such third-party notices normally appear. The contents of the NOTICE file are for informational purposes only and
do not modify the License. You may add Your own attribution notices within Derivative Works that You distribute, alongside or as an addendum to the NOTICE text from
the Work, provided that such additional attribution notices cannot be construed as modifying the License.

You may add Your own copyright statement to Your modifications and may provide additional or different license terms and conditions for use, reproduction, or distribution
of Your modifications, or for any such Derivative Works as a whole, provided Your use, reproduction, and distribution of the Work otherwise complies with the conditions
stated in this License.

5. Submission of Contributions. Unless You explicitly state otherwise, any Contribution intentionally submitted for inclusion in the Work by You to the Licensor shall be under
the terms and conditions of this License, without any additional terms or conditions.
Notwithstanding the above, nothing herein shall supersede or modify the terms of any separate license agreement you may have executed with Licensor regarding such
Contributions.

6. Trademarks. This License does not grant permission to use the trade names, trademarks, service marks, or product names of the Licensor, except as required for reason-
able and customary use in describing the origin of the Work and reproducing the content of the NOTICE file.

7. Disclaimer of Warranty. Unless required by applicable law or agreed to in writing, Licensor provides the Work (and each Contributor provides its Contributions) on an “AS
I1S” BASIS, WITHOUT WARRANTIES OR CONDITIONS OF ANY KIND, either express or implied, including, without limitation, any warranties or conditions of TITLE,
NON-INFRINGEMENT, MERCHANTABILITY, or FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE. You are solely responsible for determining the appropriateness of using or
redistributing the Work and assume any risks associated with Your exercise of permissions under this License.

8. Limitation of Liability. In no event and under no legal theory, whether in tort (including negligence), contract, or otherwise, unless required by applicable law (such as deliber-
ate and grossly negligent acts) or agreed to in writing, shall any Contributor be liable to You for damages, including any direct, indirect, special, incidental, or consequential
damages of any character arising as a result of this License or out of the use or inability to use the Work (including but not limited to damages for loss of goodwill, work
stoppage, computer failure or malfunction, or any and all other commercial damages or losses), even if such Contributor has been advised of the possibility of such dam-
ages.

9. Accepting Warranty or Additional Liability. While redistributing the Work or Derivative Works thereof, You may choose to offer, and charge a fee for, acceptance of support,
warranty, indemnity, or other liability obligations and/or rights consistent with this License. However, in accepting such obligations, You may act only on Your own behalf and
on Your sole responsibility, not on behalf of any other Contributor, and only if You agree to indemnify, defend, and hold each Contributor harmless for any liability incurred
by, or claims asserted against, such Contributor by reason of your accepting any such warranty or additional liability.

END OF TERMS AND CONDITIONS



APPENDIX: How to apply the Apache License to your work.
To apply the Apache License to your work, attach the following boilerplate notice, with the fields enclosed by brackets “{}” replaced with your own identifying information.

(Don’t include the brackets!) The text should be enclosed in the appropriate comment syntax for the file format. We also recommend that a file or class name and description
of purpose be included on the same “printed page” as the copyright notice for easier identification within third-party archives.

Copyright {yyyy} {name of copyright owner}

Licensed under the Apache License, Version 2.0 (the “License”); you may not use this file except in compliance with the License.
You may obtain a copy of the License at

http://www.apache.org/licenses/LICENSE-2.0
Unless required by applicable law or agreed to in writing, software distributed under the License is distributed on an “AS I1S” BASIS, WITHOUT WARRANTIES OR CONDI-

TIONS OF ANY KIND, either express or implied.
See the License for the specific language governing permissions and limitations under the License.



This product is designed and intended for use in the residential,
commercial and light-industrial environment.

Importer:

Mitsubishi Electric Europe B.V.
Capronilaan 46, 1119 NS, Schiphol Rijk, The Netherlands

French Branch
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Mitsubishi-Electric-Platz 1, 40882 Ratingen, Germany
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Irish Branch
Westgate Business Park, Ballymount, Dublin 24, Ireland

Italian Branch
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